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Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка на кі-
ра ваў ся з ра бо чым ві зі там у Кыр гыз стан, па ве-
да мі лі ў прэс-служ бе бе ла рус ка га лі да ра.

Прэ зі дэнт пры ме ўдзел у па ся джэн ні Са ве та кі-
раў ні коў дзяр жаў — удзель ніц СНД, якое ад бу дзец ца 
16 ве рас ня ў Біш ке ку.

Па ра дак дня па ся джэн ня ўклю чае ка ля 15 пы тан няў. 
Лі да ры кра ін СНД раз гле дзяць рэа лі за цыю ў 2017 го-
дзе між дзяр жаў най пра гра мы «Куль тур ныя ста лі цы 
Са друж нас ці» ў Азер бай джа не, пра гра му су пра цоў-
ніц тва ў ба раць бе з тэ ра рыз мам і ін шы мі гвал тоў ны мі 
пра ява мі эк стрэ міз му на 2017—2019 га ды, кан вен цыю 
аб між рэ гі я наль ным су пра цоў ніц тве і ін шыя пы тан ні.

Асаб лі вую ўва гу кі раў ні кі дзяр жаў звер нуць на 
адап та цыю Са друж нас ці да су час ных рэа лій.

Як ча ка ец ца, на па ся джэн ні бу дзе пры ня ты шэ раг 
за яў, у тым лі ку ў су вя зі з 25-год дзем СНД.

КА ЛІ МЫТ НЯ 
ДАЕ ДА БРО

Да лей шае раз віц цё эка но мік дзяр жаў СНД і па-
вы шэн не даб ра бы ту на ро даў шмат у чым за-
ле жаць ад глы бі ні ін тэ гра цыі ў сфе ры мыт най 
дзей нас ці.
Пра гэ та за явіў Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн-
ка на су стрэ чы з удзель ні ка мі 64-га па ся джэн-
ня Са ве та кі раў ні коў мыт ных служ баў кра ін — 
удзель ніц Са друж нас ці Не за леж ных Дзяр жаў.

За чвэрць ста год дзя іс на ван ня СНД бы ла сфар мі-
ра ва на знач ная нар ма тыў ная ба за мыт най спра вы, у 
чым асноў ная ро ля на ле жыць Са ве ту кі раў ні коў мыт-
ных служ баў, а так са ма ад па вед ным на цы я наль ным 
ор га нам, лі чыць Аляк сандр Лу ка шэн ка. «Да стат ко ва 
на зваць па гад нен ні аб ства рэн ні зо ны сва бод на га 
ганд лю, аб су пра цоў ніц тве і ўза е ма да па мо зе ў мыт-
ных спра вах, ма дэль ны мыт ны ко дэкс і шэ раг ін шых 
да ку мен таў. Яны бу ду юц ца на ба за вых прын цы пах 
Су свет най ганд лё вай ар га ні за цыі, якія ўклю ча юць у 
тым лі ку і сва бо ду тран зі ту на тэ ры то рыі дзяр жаў», — 
на га даў Прэ зі дэнт.

У рам ках Са ве та кі раў ні коў мыт ных служ баў сфар-
мі ра ва ны Ка мі тэт кі раў ні коў пра ва ахоў ных пад раз-
дзя лен няў. Прэ зі дэнт на зваў гэ тую іні цы я ты ву свое-
ча со вай, па коль кі ме на ві та мыт ная служ ба за клі ка на 
ў пер шую чар гу аба ра няць кра і ну ад кант ра банд ных 
та ва раў, уво зу нар ко ты каў, а гэ тае зло што год ад чу-
ва ец ца ўсё ў боль шай сту пе ні.

«Тэ ры та ры яль нае ста но ві шча Бе ла ру сі та кое, што 
ў рам ках Са друж нас ці знач ная част ка на шай мя жы 
пра хо дзіць з кра і на мі Еў ра пей ска га са ю за. Су мес на 
з імі мы рэа лі зу ем шэ раг пра грам па раз віц ці інф-
ра струк ту ры на мя жы, за бес пя чэн ні бяс пе кі, бес пе-
ра шкод ным пе ра мя шчэн ні та ва раў. Ска жу шчы ра: 
ха це ла ся б боль ша га ўдзе лу ЕС у мыт ных спра вах. 
Та му што як Ра сіі, так і Еў ра са ю зу вель мі важ ная 
Бе ла русь, дзе та ва ры пра хо дзі лі б перш за ўсё тран-
зі там, і па ча се гэ та бы ло б мі ні маль на», — ска заў 
кі раў нік дзяр жа вы.

Прэ зі дэнт асаб лі ва пад крэс ліў вя лі кую за ці каў-
ле насць у пе ра мя шчэн ні праз Бе ла русь та ва раў у 
на прам ку Еў ро пы з кра ін Азі яц ка-Ці ха акі ян ска га рэ-
гі ё на. «У гэ тым пла не мы цал кам пад тры ма лі іні цы я-
ты ву стар шы ні КНР аб ства рэн ні эка на міч на га по яса 
Шаў ко ва га шля ху, — за явіў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — 
Фар мі ру ем у ся бе буй ныя ла гіс тыч ныя цэнт ры, у ства-
рэн ні якіх за ці каў ле ны не толь кі КНР, Бе ла русь, на шы 
бліз кія су се дзі, але і ад да ле ныя кра і ны, якія зна хо-
дзяц ца на гэ тым транс парт ным шля ху».

УЗ НА ГА РО ДЫ 
ПАР ЛА МЕН ТА РЫ ЯМ

Гру па пар ла мен та ры яў і су пра цоў ні каў сак ра-
та ры я та Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га 
схо ду Бе ла ру сі ўда сто е на дзяр жаў ных уз на га-
род за плён ную дзяр жаў ную і гра мад скую дзей-
насць, знач ны ўклад у раз віц цё за ка на даў ства 
і пар ла мен та рыз му. Ад па вед ны ўказ пад пі саў 
кі раў нік дзяр жа вы, па ве да мі лі ў прэс-служ бе 
бе ла рус ка га лі да ра.

Ор дэ нам Па ша ны ўзна га ро джа ны стар шы ня Па-
ста ян най ка мі сіі па пы тан нях эка ло гіі, пры ро да ка ры-
стан ня і чар но быль скай ка та стро фы Сяр гей Ка ноп ліч. 
Ме да ля «За пра цоў ныя за слу гі» ўда сто е ны стар шы ня 
Па ста ян най ка мі сіі па між на род ных спра вах Ві таль 
Бусь ко, стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі па эка на міч най 
па лі ты цы Вік тар Ва лю шыц кі, стар шы ня Па ста ян най 
ка мі сіі па дзяр жаў ным бу даў ніц тве, мяс цо вым са ма-
кі ра ван ні і рэг ла мен це Ге надзь Грыц ке віч, стар шы-
ня Па ста ян най ка мі сіі па аграр най па лі ты цы Вік тар 
Шчэць ка і ін шыя дэ пу та ты.

У ад па вед нас ці з ука зам зван не «За слу жа ны ра-
бот нік сель скай гас па дар кі Рэс пуб лі кі Бе ла русь» 
пры свое на чле ну Па ста ян най ка мі сіі па дзяр жаў ным 
бу даў ніц тве, мяс цо вым са ма кі ра ван ні і рэг ла мен це 
Аляк санд ру Па пко ву, зван не «За слу жа ны юрыст Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь» — стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі па 
за ка на даў стве Люд мі ле Мі халь ко вай.

Учо ра ад па вед нае пы тан не раз гле-
дзе ла на па шы ра ным па ся джэн ні Па-
ста ян ная ка мі сія па ахо ве зда роўя, 
фі зіч най куль ту ры, ся мей най і ма ла-
дзёж най па лі ты цы. Дэ пу та ты асаб-
лі вую ўва гу звяр ну лі на маг чы масць 
пад атко ва га па слаб лен ня для ме ды-
цын скіх уста ноў.

Па сло вах Свят ла ны ШЫ ЛА ВАЙ, на-
мес ні ка стар шы ні гэ тай ка мі сіі, бюд жэт, 
як і ў мі ну лыя га ды, за хоў вае са цы яль ную 
на кі ра ва насць. На сфе ру аду ка цыі вы дат-
коў ва ец ца 113,5%, на сфе ру ахо вы зда-
роўя — 118,5% (у па раў на нні з бя гу чым 
го дам).

— Гэ та зна чыць, ад лі чэн няў з на шай 
сіс тэ мы ня ма, за тое ёсць рост, — кан ста-
та ва ла дэ пу тат, ка жу чы пра сіс тэ му ахо вы 
зда роўя. — Без умоў на, нас гэ та ра дуе. Але 
гэ ты рост звя за ны больш з вы со ка тэх на-
ла гіч най ме ды цын скай да па мо гай. Усё ас-
тат няе, на прык лад рост за ра бот най пла ты 
мед ра бот ні каў, бу дзе звя за на толь кі з ап-
ты мі за цы яй коль кас ці ра бот ні каў і пэў ны мі 
пе ра ста ноў ка мі ў сіс тэ ме ахо вы зда роўя.

Пар ла мен та рый так са ма пры зна ла ся, 
што ме ды цын скіх ра бот ні каў вель мі тур буе 
пад атко вая на груз ка на да хо ды ад шэ ра гу 
плат ных па слуг, што аказ ва юць ме ды цын-
скія ўста но вы.

— Бы ло б доб ра, ка лі на гэ тыя па слу гі 
да лі пад атко вае па слаб лен не. Мы бу дзем 
ста віць ад па вед нае пы тан не пе рад Мі ніс-
тэр ствам фі нан саў. Гэ тыя срод кі мо гуць 
быць на кі ра ва ны на па вы шэн не зар плат, 
ма тэ ры яль нае сты му ля ван не ме ды цын скіх 
ра бот ні каў.

Дэ пу тат Ва дзім ДЗЕ ВЯ ТОЎ СКІ, на мес-
нік стар шы ні гэ тай жа Па ста ян най ка мі-
сіі, па ве да міў, што змян шаць фі нан са ван не 
сфе ры спор ту так са ма не пла ну ец ца:

— Мі ніс тэр ства спор ту ад ста я ла ўсе свае 
па зі цыі па бюд жэ це, і мож на ска заць, што 
вы дат кі на спорт не па мен шы лі ся ў па раў-
нанні з 2016 го дам. Гэ та не мо жа не ра-
да ваць. Мы ба чым пе ра лом у гра мад стве 
ў цэ лым, ка лі ка заць пра тую пра цу, якая 
пра во дзіц ца функ цы я не ра мі Мі ніс тэр ства 
спор ту па ма са вых ме ра пры ем ствах. Мы ба-
чым, што ўсё больш лю дзей да лу ча ец ца да 
зда ро ва га ла ду жыц ця, што вель мі важ на.

На мес нік стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі 
Па ла ты прад стаў ні коў па пра цы і са цы-
яль ных пы тан нях Зі на і да МАНД РОЎ СКАЯ 
па ве да мі ла, што ў дэ пу та таў бу дуць пы тан ні 
да ўра да «па фар мі ра ван ні бюд жэ ту, па яго 
на паў няль нас ці, па тым, што, на жаль, ды-
на мі кі па куль не на зі ра ец ца».

— Ад па вед на, бу дуць пы тан ні па ак ты ві-
за цыі рэ аль на га сек та ра эка но мі кі для та го, 
каб сфар мі ра ваць больш на поў не ны бюд-
жэт, — за яві ла яна.

Так са ма на па шы ра ным па ся джэн ні Па-
ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў На-
цы я наль на га схо ду па пра мыс ло вас ці, па-

ліў на-энер ге тыч ным комп лек се, транс пар це 
і су вя зі аб мяр коў ва лі маг чы мыя зме ны ў 
су вя зі з но вы мі за ко на пра ек та мі. У аб мер-
ка ван ні так са ма ўдзель ні ча лі прад стаў ні кі 
мі ніс тэр стваў энер ге ты кі, пра мыс ло вас ці, 
транс пар ту і ка му ні ка цый. На мес нік стар-
шы ні Па ста ян най ка мі сіі Воль га ПА ЛІ ТЫ-
КА ад зна чы ла, што асноў ная за да ча пры 
па пя рэд нім раз гля дзе за ко на пра ек таў — 
па ду маць не толь кі пра тое, як эка но міць, 
але і знай сці спо саб за раб ляць да дат ко выя 
рэ сур сы. «Нам трэ ба больш раз ві ваць наш 
рэ аль ны сек тар эка но мі кі. Мы хо чам скан-
цэнт ра вац ца на тых зме нах у пад атко вым 
за ка на даў стве, якія бу дуць на сіць сты му-
лю ю чы ха рак тар, а не толь кі фіс каль ны. 
З прад стаў ні ка мі мі ніс тэр стваў мы аб мяр-
коў ва ем тое, якія за ха ды і срод кі трэ ба вы-
ка рыс тоў ваць, каб сты му ля ваць раз віц цё 
га лін. Эка но мія сён ня важ ная. Але больш 
важ нае эфек тыў нае вы ка ры стан не срод-
каў», — па тлу ма чы ла дэ пу тат.

Чле ны Па ста ян най ка мі сіі ўжо ба чаць 
шэ раг на прам каў сты му ля ван ня пра мыс-
ло ва га комп лек су на 2017 год. Як і ра ней, 
пры яры тэт най за да чай за ста ец ца пад трым-
ка экс пар цё раў. Ня гле дзя чы на тое, што 
кож ны год зні жа юц ца ме ры ды рэк тыў на га 
крэ ды та ван ня, дзярж пад трым ка ўсё яшчэ 
пра ду гле джа на ў пра ек це за ко на аб бюд жэ-
це на ле та. Сю ды мож на ад нес ці і кам пен са-
цыю пра цэн таў па крэ ды тах.

Ад ной з най больш вост рых тэм аб мер ка-
ван ня Па ста ян най ка мі сіі ў рам ках фі нан са-
ван ня транс парт на га комп лек су ста ла пы-
тан не ўтры ман ня і ра мон ту да рог. Дэ пу та ты 
ад стой ва юць раз мер ка ван не дзяр жаў най 
пош лі ны, якая спа га ня ец ца за вы да чу да-
зво лу на до пуск транс парт на га срод ку да 
ўдзе лу ў да рож ным ру ху ў вы гля дзе 50% 
на ад лі чэн ні ў рэс пуб лі кан скі бюд жэт і 50% 
у мяс цо выя бюд жэ ты. Стар шы ня Па ста ян-
най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў На цы я-
наль на га схо ду па пра мыс ло вас ці, па ліў-
на-энер ге тыч ным комп лек се, транс пар це 
і су вя зі Яў ген АБА ЛЕН СКІ рас тлу ма чыў, 
што толь кі ў пер шы год гэ тыя ўмо вы вы кон-
ва лі ся, а по тым на зі раў ся дыс па ры тэт, які 
сён ня дай шоў да ўзроў ню 39% ад лі чэн няў 
срод каў у мяс цо выя бюд жэ ты. «Атрым лі-
ва ец ца, што кі роў цы пла цяць і не ба чаць 
вы ні ку на мяс цо вых да ро гах, бо да лё ка не 
кож ны з іх час та ез дзіць па МКАД. Мы хо чам 
ад ста яць раз мер ка ван не да рож ных пош лін 
у вы гля дзе 50/50, каб больш рэ сур саў іш ло 
на мяс цо выя да ро гі і каб гра ма дзя не гэ та 
ад чу ва лі. Та кое раз мер ка ван не ба чыц ца 
шэ ра гу дэ пу та таў больш спра вяд лі вым», — 
ад зна чыў Яў ген Аба лен скі.

Так са ма дэ пу та ты лі чаць, што праб ле ма 
не пра хо джан ня дзярж тэх агля ду ты чыц ца 
раз мер ка ван ня срод каў, што па сту па юць 
ад вы пла ты пош лі ны.

«Дзярж пош лі на на до пуск транс пар ту да 
да рож на га ру ху, якая вы плоч ва ец ца пры 
пра хо джан ні дзярж тэх агля ду, не су вы мер на 

боль шая, чым штраф за яго ад сут насць. Ня-
доб ра сум лен ныя ва дзі це лі па лі чы лі больш 
мэ та згод ным не пра хо дзіць тэх ніч на га агля-
ду і не пла ціць пош лі ны, а за пла ціць штраф. 
Так са ма ёсць дум ка, што вар та ад вя заць 
пра хо джан не тэх агля ду і дзярж пош лі ну і 
асоб на трэ ба пра пра ца ваць льга та ван не 
не ка то рых ка тэ го рый гра ма дзян — пен сі я-
не раў і ма ла ма ём ных», — рас ка заў Яў ген 
Аба лен скі.

Акра мя та го, на дум ку дэ пу та таў, не аб-
ход на больш дэ та лё ва аб мер ка ваць ска-
ра чэн не аб' ёмаў фі нан са ван ня ка пі таль на-
га ра мон ту да рог. Кап ра монт, ня гле дзя чы 
на вя лі кія вы дат кі ў па раў на нні з бя гу чым 
(ямач ным), з'яў ля ец ца больш эфек тыў ным 
і ра цы я наль ным. Ча ка ец ца, што ў 2017 го-
дзе на фі нан са ван не ка пі таль на га ра мон ту 
да рог бу дзе вы дзе ле на ў 2 ра зы менш срод-
каў, чым гэ та бы ло ў 2016 го дзе.

Са цы яль ная на кі ра ва насць пры фар мі-
ра ван ні бюд жэ ту на 2017 год да зво ліць за-
бяс пе чыць рост вы дат каў на ахо ву зда роўя і 
аду ка цыю больш вы со кі мі тэм па мі. Па вод ле 
слоў на мес ні ка мі ніст ра фі нан саў Юрыя 
СЕ ЛІ ВЕРС ТА ВА, пад час па шы ра на га па-
ся джэн ня Па ста ян най ка мі сіі па бюд жэ це і 
фі нан сах, на якім раз гля да лі ся пра ек ты за-
ко наў «Аб уня сен ні да паў нен няў і змя нен няў 
у Пад атко вы ко дэкс» і «Аб рэс пуб лі кан скім 
бюд жэ це на 2017 год», ад лі чэн ні з бюд жэ-
ту на гэ тыя мэ ты па вя лі чац ца на 18,5% і 
12,1% ад па вед на. А гэ та вы со кія па каз чы кі 
ў па раў на нні з ін шы мі сфе ра мі. Так са ма на-
мес нік мі ніст ра пад крэс ліў, што рост фон ду 
апла ты пра цы бюд жэт ні каў за пла на ва ны ў 
па ме ры 9%. Па ве лі чэн не за роб каў у бюд-
жэт най сфе ры мо жа быць за бяс пе ча на за 
кошт ап ты мі за цыі як за ня тых, так і сет кі 
бюд жэт ных ар га ні за цый.

Што ты чыц ца стаў кі рэ фі нан са ван ня, то 
ў 2017 го дзе яна за пла на ва на на ўзроў ні 
15—17%. Згод на з ба за вым сцэ на рыем са-
цы яль на-эка на міч на га раз віц ця, пры ня тым 
пры фар мі ра ван ні бюд жэ ту, тэмп рос ту ВУП 
на ле та скла дзе 100,2%.

Пад атко вая па лі ты ка не пра ду гледж вае 
іс тот ных змен. Пад атко вая на груз ка зні зіц-
ца з 24,6% да 23,9—24%. Да хо ды рэс пуб-
лі кан ска га бюд жэ ту пла ну юц ца ў аб' ёме 
18,2 млрд руб лёў, што скла дзе 106,1% да 
ця пе раш ня га го да, вы дат кі — 16,7 млрд 
руб лёў — 99% да 2016 го да.

На фі нан са ван не бу даў ніц тва жыл ля пла-
ну ец ца на кі ра ваць ка ля 3,8 млрд руб лёў. Па 
ўсёй кра і не ў бу ду чым го дзе пла ну ец ца па-
бу да ваць не менш за 3 млн кв.м жыл ля.

Пры фар мі ра ван ні пра ек та бюд жэ ту на-
ле та ўліч ваў ся ця пе раш ні кошт ра сій ска га 
га зу. Акра мя та го, пры пад рых тоў цы пра ек-
та бюд жэ ту ўліч ва ла ся і ця пе раш няя стаў-
ка вы ваз ной мыт най пош лі ны на ка лій ныя 
ўгна ен ні — 55 еў ра за то ну.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. kryzhevіch@zvіazda.by
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Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу-
ка шэн ка пад пі саў указ, які 
пра ду гледж вае ка рэк ці роў-
ку ге не раль на га пла на Мін-
ска з пры лег лы мі тэ ры то-
ры я мі і не ка то рыя пы тан ні 
яго рэа лі за цыі.

Асноў ныя па ла жэн ні но ва-
га пла на го ра да бу даў ні ча га 
раз віц ця ста лі цы да 2030 го да 
ак ту а лі зу юць го ра да бу даў ні-
чую па лі ты ку тэ ры та ры яль на га 
раз віц ця і пра гноз на-мэ та выя 
па каз чы кі, уклю ча ю чы па ве-
лі чэн не на сель ніц тва да 2 млн 
ча ла век і жыл лё ва га фон ду да 
52 265 тыс. кв. м.

У но вай рэ дак цыі ге не раль-
ным пла нам Мін ска пра ду гледж-
ва ец ца ста бі лі за цыя коль кас-
ці на сель ніц тва і ап ты мі за цыя 
аб' ёмаў жыл лё ва га бу даў ніц тва 
ў ста лі цы ў ме жах іс ну ю чай ад-
мі ніст ра цый на-тэ ры та ры яль най 
мя жы ста лі цы, якая вы зна ча на 
як мя жа перс пек тыў на га раз віц-
ця Мін ска да 2030 го да, а так са-
ма з улі кам ча ка на га дэ ма гра-
фіч на га пры рос ту рас ся лен не 
100-120 ты сяч ча ла век у га ра-
дах-спа да рож ні ках Мін ска.

У ад па вед нас ці з ге не раль-
ным пла нам бу даў ніц тва са цы-
яль на за па тра ба ва на га жыл ля 
бу дзе пра цяг ну та на сва бод ных 
тэ ры то ры ях. Комп лек сы жы лой 
за бу до вы бу дуць ства рац ца на 
вы зва ле ных вы твор чых тэ ры то-
ры ях, а так са ма на тэ ры то ры ях 
зно су ся дзіб най і ма ла па вяр хо вай 
за бу до вы з вя лі кім пра цэн там фі-
зіч на га і ма раль на га знош ван ня.

Раз віц цё го ра даў тва раль най 
ба зы Мін ска бу дзе за бяс печ вац-
ца ў вы ні ку за ха ван ня го ра да бу-
даў ні ча га па тэн цы я лу 4,4 тыс. га 
тэ ры то рый, за ня тых прад пры ем-
ства мі го ра да. Рэ зер ва ван не ка-
ля 300 га вы твор чых тэ ры то рый 
да зво ліць ства рыць пра цоў ныя 
мес цы ў но вых жы лых ра ё нах Но-
тын гем і Зя лё ны Бор.

Для ства рэн ня спры яль ных 
умоў для жыц ця і зда роўя на-
сель ніц тва ге не раль ным пла нам 
за пла на ва на бу даў ніц тва но вых 
га рад скіх і ра ён ных пар каў на 
пло шчы больш за 2 тыс. га. У 
склад пры род на-ланд шафт-
на га комп лек су ста лі цы бу дзе 
ўклю ча на ка ля 2 тыс. га ле са-
пар ка вых тэ ры то рый з паўд-
нё ва-ўсход ня га бо ку Мінск ага 

мо ра, што дасць маг чы масць 
кам пен са ваць дэ фі цыт азе ля-
нен ня тэ ры то рый для жы ха роў 
пе ры фе рый ных ра ё наў го ра да.

Но вая рэ дак цыя ге не раль-
на га пла на пра ду гледж вае 
фар мі ра ван не эфек тыў най 
ра ды яль на-каль ца вой струк-
ту ры ма гіст раль ных ву ліц і да-
рог і ўдас ка на лен не сіс тэ мы 
па са жыр скіх зно сін шля хам 
раз віц ця ўсіх ві даў га рад ско га 
і пры га рад на га па са жыр ска га 
транс пар ту і стрым лі ван ня аб'-
ёму ру ху лег ка во га аў та транс-
пар ту. Пры яры тэт нае раз віц цё 
атры ма юць рэй ка выя ві ды па-

са жыр ска га транс пар ту: мет ро, 
трам вай і чы гун ка.

Указ так са ма пра ду гледж вае 
рас пра цоў ку го ра да бу даў ні ча га 
пра ек та спе цы яль на га пла на-
ван ня на тэ ры то рыю, пры лег-
лую да перс пек тыў най га рад-
ской мя жы да дру гой каль ца-
вой аў та ма біль най да ро гі ва кол 
Мін ска. Гэ ты пра ект вы зна чыць 
ін тэн сіў насць вы ка ры стан ня, 
функ цы я наль нае за на ван не, 
ін шыя рэг ла мен ты го ра да бу-
даў ні ча га асва ен ня, па ра дак 
вя дзен ня Мін скім абл вы кан ка-
мам і Мін скім гар вы кан ка мам 
го ра да бу даў ні чай дзей нас ці.
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